
 
  

 

Presseerklärung  

 
Telia Carrier setzt auf das DATASIX Rechenzentrum, 

um Leistung und Kapazität ihres Backbones zu steigern 
 

Massiver Anstieg an Leistung und Redundanz am wichtigsten 
Internetknotenpunkt für Südost-Europa und die Türkei 

 
Wien – 12. Oktober 2017 –Telia Carrier entscheidet sich zur Zusammenarbeit mit dem Wiener 
Rechenzentrum DATASIX, um Konnektivität sowie Redundanz in Wien und darüber hinaus enorm 
zu steigern. Der Standort Wien spielt eine Schlüsselrolle für den gesamten Internetverkehr in 
Richtung Südost-Europa sowie in die Türkei. Damit sind jetzt 100G IP-Transit- und Wellenlängen 
im Rechenzentrum der DATASIX verfügbar. 
 

Theo Voss, Head of Network & Infrastructure bei DATASIX kommentiert: „Durch die Entscheidung Telias 

zur Kooperation mit DATASIX konnten wir unsere Präsenz ausbauen und die Konnektivität sowie 

Leistungsfähigkeit unseres Rechenzentrums optimieren. Telia Carrier gehört zu den weltweit größten 

Carriern und ist ein verlässlicher sowie vertrauenswürdiger Partner.“  

 
Christian Kelnberger von Telia Carrier ergänzt: „Der Schwerpunkt von Telia Carrier liegt darin, über 

unseren Internet-Backbone herausragende Konnektivität und Leistung zur Verfügung zu stellen. 

Deswegen freuen wir uns umso mehr über die Zusammenarbeit mit DATASIX bei dieser strategischen, 

regionalen Initiative. In Wien verlassen sich tausende Unternehmen auf DATASIX, wenn es um ihren 

Online-Auftritt und ihren Handelsverkehr geht, sowie Millionen von Privatkunden für ihren Zugang zu 

schnellen und verlässlichen Internetdiensten. Insofern war es unerlässlich, lokale und regionale 

Kapazitäten sowie die Leistungsfähigkeit des Wiener Rechenzentrums zu stärken. Wir freuen uns 

darüber, dass wir DATASIX dabei helfen können.“ 

 

Der globale Glasfaser-Backbone von Telia Carrier ist organisch und ohne Akquisitionen gewachsen, und 

war sowohl in Europa als auch Nordamerika der Erste, der 100 Gbit/s transportiert hat. Außerdem ist es 

das erste Netzwerk, das erfolgreich 1 TB/s. in Superchannels in seinem US-Netzwerk übermittelt hat. In 

der Rangliste von Dyn Research der internationalen Carrier befindet sich AS1299, der globale IP-

Backbone von Telia Carrier, derzeit auf dem ersten Platz. Das schnelle Wachstum und der Aufstieg von 

Telia Carrier wurde in Dyns Bericht ‚Baker’s Dozen‘ besonders hervorgehoben. Das Unternehmen 

ermöglicht weltweite Konnektivität mit mehr als 220 Standorten (sog. Points of Presence oder PoPs) in 

ganz Europa, Nordamerika, Asien und dem Mittleren Osten, einschließlich allein 70 PoPs in 

Nordamerika. 

http://www.teliacarrier.com/Our-network.html
http://www.teliacarrier.com/Our-network.html
http://dyn.com/blog/a-bakers-dozen-2015-edition/
http://www.teliacarriermap.com/


 

 
 

Über Telia Carrier 
Telia Carrier verfügt über einen der weitreichendsten Glasfaser-Backbone der Welt. Unsere Mission ist es, eine 
außergewöhnliche Netzwerkinfrastruktur und Dienste anbieten zu können, um Privatpersonen, Unternehmen und 
Gesellschaften damit die Ausführung ihrer wichtigsten Aktivitäten zu ermöglichen. Indem wir eng mit unseren Kunden 
zusammenarbeiten, sorgen wir dafür, dass große Ideen mit Glasfasergeschwindigkeit verwirklicht werden. Weitere 
Informationen finden Sie unter teliacarrier.com  
 

 
Über DATASIX 
DATASIX ist ein Rechenzentrum inmitten Wiens in Österreich. Das Rechenzentrum verfügt über eine Größe von 1000 m² und 
bietet den Kunden hochwertige Dienste. Die Vision von DATASIX sind technische Exzellenz sowie zwischenmenschliche 
Kompetenz. IT-Dienstleistungen sind komplex wie auch die Menschen und ihre Bedürfnisse dahinter. Deswegen hält DATASIX 
sich an die höchsten Standards der Kundenbetreuung. Weitere Informationen finden Sie unter datasix.at. 
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